

## **Mr.sc. Darko Dvornik, pomoćnik ministra za telekomunikacije i poštu**

Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka je u posljednjih godinu dana napravilo ogromne napore u liberalizaciji Hrvatskog telekomunikacijskog tržišta.

U ovoj godini, koja je ključna za liberalizaciju Hrvatskog telekomunikacijskog tržišta posebno je važno informirati građane o poduzetim aktivnostima i rezultatima kojih ne nedostaje. Potpuna liberalizacija i uspostavljanje učinkovite konkurencije donijeti će svima nama kao građanima dugo očekivane koristi: veći izbor i kvalitetu, te niže cijene telekomunikacijskih usluga.

Ne treba ići tako daleko u našu prošlost kako bi se prisjetili da je telefonski priključak bio luksuz, a mobitel sa priključkom je koštao i nekoliko tisuća eura. Mi smatramo da u današnjem svijetu telekomunikacije više nisu luksuz, nego su potreba.

Razvijene zemlje su shvatile da moderna telekomunikacijska infrastruktura ne predstavlja samo preduvjet gospodarskog rasta već i *conditio sine qua non* poslovanja na globaliziranim tržištima te je inherentni dio svake gospodarske politike razvijenih zemalja.

Kvaliteta i razvijenost telekomunikacijske mreže i usluga prepoznati su kao jedan od čimbenika gospodarskog razvoja i rasta. Razvijene zemlje imaju znatno razvijeniju telekomunikacijsku, odnosno informacijsko komunikacijsku infrastrukturu po glavi stanovnika, od zemalja u razvoju. I kao što je cestovna infrastruktura važna za odvijanje prometa, odnosno funkcioniranje gospodarstva, tako je i informacijsko komunikacijska infrastruktura važna za razmjenu informacija odnosno funkcioniranje nacionalnih i globalnih gospodarstava. Jedan od načina ubrzavanja razvoja manje razvijenih zemalja je stimuliranje razvoja prometnog sektora, posebno informacijsko komunikacijske infrastrukture i usluga koje su u posljednjih dvadesetak godina imale ogromni napredak. Prednosti i koristi koje razvijena i dostupna informacijsko komunikacijska infrastruktura sa razvijenim uslugama može polučiti u razvoju obrazovanja, gospodarstva i društvenom razvitku, u današnjem svijetu postaje sve značajnija.

Pored tradicionalnih izvora gospodarskog rasta poput kapitala, radne snage i prirodnih resursa, u razvijenim društvima sve veću ulogu ima znanje. Ključne odrednice modernih gospodarstava utemeljenih na znanju sadržane su u proizvodnji, prikupljanju, difuziji i iskorištavanju znanja. Upravo informacijsko komunikacijske tehnologije, omogućavaju umrežavanje znanja i izgradnju informacijskog društva. Informacijsko orijentirane aktivnosti danas imaju sve veći udjel u bruto domaćem proizvodu.

Naši naponi usmjereni ka ubrzavanju procesa liberalizacije i uspostavljanju djelotvorne konkurencije dali su do znanja i našoj javnosti i postojećim operatorima da je proces liberalizacije započeo na velika zvona i da od toga nećemo odustati. Da se prisjetimo samo nekih ključnih momenata.

Početkom prošle godine Vlada RH dala je suglasnost regulatornom tijelu da raspiše koncesiju za trećeg mobilnog operatora.

Nakon niza godina i javnih polemika oko toga ima li ili nema mjesta za trećeg operatora koji su bili u funkciji prolongiranja statusa duopola postojećih igrača na tržištu, resorno Ministarstvo je u proljeće 2004. godine stvorilo pravnu osnovu za raspisivanje natječaja donošenjem podzakonskih propisa. Natječaj je raspisan i Hrvatska je dobila trećeg mobilnog operatora.

U skladu sa pozitivnom praksom Europskih zemalja spustili smo umjetnu stvorenu barijeru koja je do tada sprječavala bilo kakav ulazak konkurencije u fiksnu telefoniju. Dozvola za obavljanje usluga koja je prije koštala 40 mil.kuna sa obavezom investiranja od 50 mil. EUR spustili smo na samo 20.000 kuna u skladu sa direktivama Europske unije, želeći time otkloniti barijere dolasku konkurencije u segment fiksne telefonije. Razvoj tržišta u posljednjih pola godine u tom segmentu pokazuje da je veliki broj tvrtki zatražio dozvolu za obavljanje usluga u fiksnoj mreži, što znači da smo uspjeli u otvaranju tržišta i privlačenju investicija. Ovo bi prije nešto više od godinu dana zvučalo kao znanstvena fantastika, ali danas hrvatski građani imaju mogućnosti slobodnog izbora operatora u fiksnoj telefoniji.

Osim tržišne liberalizacije stvorili smo preduvjete i za implementaciju ključnih usluga koje uvelike potiču razvoj konkurencije na tržištu: to su prenosivost broja, čime smo omogućili da korisnici slobodno mjenjaju operatore i zadržavaju svoj izvorni broj, uslugu predodabira operatora bez koje bi bio nezamisliv razvoj konkurencije u fiksnoj mreži te razmatranje zadnje milje - lokalne petlje čime smo stvorili preduvjete za razvoj širokopojasnog pristupa tzv. broadbanda.

Također putem zakonskih propisa obvezali smo HT da uvede nove tarifne sustave sa obračunskim intervalom od jedne sekunde čime smo osigurali za naše građane pravedniji obračun usluga. I konkurencija je, očekivano, ponudila takve tarifne pakete.

Sve ove aktivnosti su usmjerene ka jednom cilju. A to je stvaranje takvog tržišnog okvira koji će omogućiti ulazak konkurencije na tržište i njihov djelotvoran rad, otvaranje novih radnih mjesta, povećanje investicija, razvoj prateće industrije, nacionalnog gospodarstva, te veću kvalitetu i izbor usluga uz niže cijene.

Resorno ministarstvo na čelu sa g.Božidarom Kalmetom je u manje od godinu dana donijelo čak 17 pravilnika te velike izmjene i dopune Zakona o telekomunikacijama, a sve u cilju omogućavanja razvoja konkurentnog tržišta u čemu imamo i podršku Europske komisije. Veliki i vrlo odgovorni rad predstoji Agenciji za telekomunikacije koja ima zadaću implementirati propise u praksi i o čijem radu će ovisiti daljnja dinamika razvoja Hrvatskog telekomunikacijskog tržišta, a time i koristi koji će građani imati od toga.

Zbog svega ovoga, iznimno smo počašćeni što u godini liberalizacije hrvatskog telekomunikacijskog tržišta imamo što pokazati na INFO velesajmu, kako u sajamskim paviljonima tako i kroz cjelodnevni program „Telekom dana“ 09.studenog sa početkom u 09:00 sati u dvorani Brijuni.

U programu „Telekom dana“ imat ćemo priliku iz prve ruke čuti g.Oliviera Pascala, iz Europske komisije direkcije informacijskog društva i medija, koji će govoriti o napretku Hrvatske u telekomunikacijama, te g.Jana Guettlera, vanjskog konzultanta koji radi za Europsku komisiju koji će Hrvatsku telekomunikacijsku razvijenost usporediti sa zemljama jugoistočne europe. Također održati će prezentaciju o stanju i razvoju širokopojasnog pristupa u EU, posebno širokopojasnog pristupa odnosno „*bitstream access*“ što predstavlja veliki izazov za zemlje Europske unije.

Naravno ugostiti ćemo i mnoge druge domaće i međunarodne uvažene goste sa najnovijim temama i iskustvima, napose oko širokopojasnog (broadband) pristupa, čemu ćemo u narednom periodu posvetiti veliku pozornost.

Ovim putem vas srdačno pozdravljam i pozivam da nas posjetite na izložbenom prostoru i programu Telekom dana !